



BAROSS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 1—885—88.

Vácott szervez- kedik a B. Sz.

A váci kereskedők és iparosok, valamint vállalkozók körében huzamos idő óta megbeszélések folynak arról, hogy a Baross Szövetség helyi szervezetét megalkossák. Ezek a megbeszélések, melyek igen kitűnő férfiak irányítása mellett folynak, most már annyira előrehaladtak, hogy a Szövetség váci alakulatának zászlóbontására rövidesen sor kerül. Itt említjük meg, hogy e hét péntekén *Lányi Árpád* ezredes, ki a vidéki szervezkedéseket irányítja, a váci polgárokkal közvetlen megbeszéléseket folytat.

A vidék nagyarányú érdeklődése a Baross nagygyűlés iránt

A Baross Szövetség nagygyűlésének híre már bejárja az országot s mindenütt a legmélyebb érdeklődést váltja ki ez a szép nemzeti megmozdulás. Az elmúlt vasárnap Szentesen és Abonyban külön gyűlések keretében foglalkoztak a szövetségi tagok a nagygyűléssel. A szentesi gyűlésről külön számolunk be.

Abonyban *Orbán Zoltán* és *Vass Gusztáv* szervezési titkárok jártak. A taggyűlésen nemcsak az iparosok jelentek meg imponáns nagy számban, hanem kereskedők és gazdák is. A gyűlés *Orbán Zoltán* lendületes beszédének hatása alatt elhatározta, hogy a Baross seregszemlének nagy számban vesznek részt. Az iparosok, kereskedők és gazdák nemcsak Abonyból, hanem *Törlet, Jászkarajenő, Újszász, Kőcsér* és *Tószeg* községeiből is csatlakoznak.

Második Baross női szervezet van alakulóban Győrött

Ehéten igen érdekes híreket kapott a központ Győrből, ahol — mint jelentük — igen huzamos ideje folynak a szervezési munkálatok. Az újabb híradások arról szólnak, hogy Győr város patricius hölgyeinek tár-

sadalmában igen életerős az a törekvés, hogy a Szövetség égisze alatt női szervezet is alakuljon. Ez volna immár a második női szervezet. *Récsosky Károlyné* urhölgynek kispesti kísérlete örvedetes követésre talált. A Szövetségnek központi vezetősége mindíg is értékelte azt a hatalmas társadalmi erőt, mely a női szervezetekben van s éppen azért örömmel fogadja s tel-

jes mértékben támogatja az ily irányú kezdeményezést. Győrött ilyformán az a helyzet, hogy a Szövetségnek kétirányú szervezete egyszerre dolgozik a zászlóbontáson. A központi vezetőségnek igen nagy öröme Győr városában a női szervezet kiépítése terén azok a hölgyek dolgoznak, akiknek szava a nemzeti társadalom körében igen súlyos.

dekességet ad az ügynek az a körülmény, hogy viszont olyan könyvkereskedő cégeket, akik többek között a nemzeti irányzattal ellentétben álló termékeket forgalmaznak, bántódás és molesztálás nélkül meghagytak a vásáron.

Nyomatékkal hangsúlyozom, hogy a sérelmet szenvedtél kereskedő nem tagja a Szövetségnek és így nem közvetlen szövetségi érdek az, mely miatt felszólalok, de minthogy keresztény kereskedőről van szó, a kérdés feltétlenül idetartozik. *(Általános helyesítés.)* A Vásár nem magán, hanem közérdekű vállalkozás, mely számos oldalról élvez hatósági támogatást és segítséget. A vásártól tehát nem szabad bérlőket kitenni. *Ha ezt az esetet szó nélkül hagyjuk, el kell készülnünk arra, hogy ez az irányzat ma-holnap kereskedőket csak azért fog ellátoztatni, mert keresztények, vagy mert a Baross Szövetség tagjai. (Ugy van. Ugy van.)*

zatos a nemzeti társadalom úgy szívja magába, mint a friss úde tavaszi napsugarat az édes magyar anyaföld. A magyar társadalomnak súlyos, nagy kötelességei vannak ezen a téren. Ezt a feladatot munkálni minden fáradozás mellett is szép és magasztos.

Ez a legfelsőbb megnyilatkozás teljes mértékben aláhúzza a kormányelnök ur szegedi beszédének mindenben magyar és izzóan nemzeti alkotásra és munkára buzdító gondolatait. Ezeknek gondolkozunk elmélyülve és eszelekedjünk, ki-ki a maga munkaterületén.

Magas szózat a magyar társadalomhoz

A magyar gazdasági életnek ehéten nagy ünnepe volt: Magyarország Főméltósága Kormányzója a királyi kormány jelentésében megtette az első kapavágást a csepeli szabad-kikötő építési munkálatainak megindítására.

Ez alkalommal a Főméltóságú Ur patinás szavakat mondott a magyar kereskedő élethivatásáról. Magas nyilatkozata a maga főmórszággal kidomborította azt, hogy az ország érdekeinek munkálása elsősorban az anyagi megerősítésen múlik s ezen a téren az egész magyar társadalomnak, de kiváltképpen az ifjuságnak nagy hivatása van. A magas kormányzói szó-

A Nemzetközi Vásárról eltanácsolt kereskedő

ügyének kivizsgálását sürgeti
Nemes Nagy Mihály dr.

A Baross Szövetség ehéten elnöki tanácsának ülésében a napirend után dr. *Nemes Nagy Mihály* szövetségi jogtanácsos interpellációt intézett a szövetségi elnökséghez a most lezárult Nemzetközi Vásárról — hír szerint eltanácsolt egyik kereszteni könyvkereskedő ügyében.

A napisajtó közlése szerint — kezdette a jogtanácsos — a Nemzetközi Vásár vezetősége a kiállítás területéről egy keresztény könyvkereskedőt eltanácsolt azért, mert in-

tranzigens nemzeti irányzatú irodalmi termékekkel kívánt forgalomba hozni. A napisajtó részletesen ismereti az eseményeket, de nem kívánom a megnevezett személyeket aposztrofálni, mert hinnem kell azt, hogy a közlemény elsietve látott napvilágot. Annyi azonban bizonyos, hogy a *Nemzetközi Vásár Vezetősége* — ha tényleg elkövette a terhére felhozott hibát — nem volt jogosultva ilyen módon megfosztani egy kereskedőt szabályszerűen bérelt helyétől. Külön ér-

Nem tűrhetjük azonban azt sem, hogy a Vásár vezetősége külön cenzurát gyakoroljon. Ha az érdekelt kereskedő által forgalmazott termékek az állami vagy a társadalmi rend ellen szólnak, törvényeink szerint az illetékes hatóságnak van egyedül joga ahhoz, hogy azok terjesztésének megakadályozása ügyében határozzon. Mint-hogy azonban a könyvtermékek ellen ilyen hatósági kifogás nem tétel, teljesen illetéktelennek tartom azt, hogy a vásár vezetősége hatáskörét messze túllépve, ily önkényes cenzurát gyakorolva megakadályozott egy kereskedőt abban, hogy a vásáron jogait érvényesítse.

A jogtanácsos előterjesztése izgalmat okozott a tanács tagjainak sorában. *Nemes Nagy Mihály* dr. arra kérte a szövetségi elnökséget, hogy az ügyet közérdekből vizsgálta meg.

Az országos elnök válaszában rámutatott arra, hogy a Vásár vezetősége a múlt esztendőben felmerült panaszokat, melyeket Baross Szövetség-i tagok emeltek, tárgyilagos vizsgálat alá vonta, a kellő elégtételt megadta. Az ideai vásár kapcsán nem mérült fel sérelem, a mondott úgyről nem tud semmit. Ha nincs is közvetlen szövetségi úgyről szó, mindazonáltal nem lényegtelen a Szövetség

szempontjából, hogy keresztény kereskedőt ilyen sérelem ért-e.

Az elnök indítványa alapján a tanács megbizta Dán

Jánost, a kamarai ügyeknek szövetségi referensét, hogy az ügy előzetes kivizsgálása érdekében a legsürgősebben keressen érintkezést az összes

tényezőkkal, akikre az intézkedés joga tartozik. Nemes Nagy Mihály felszólalását a tanács tagjai ülés után is hosszasan tárgyalták.

A szentesi Baross Szövetség gyűlése

A szentesi Baross szervezet vasárnap tartotta meg a szentesi városháza közgyűlési termében gyűlését, melyen Zsoldos László elnökölt. A gyűlésen mintegy háromszáz főnyi hallgatóság jelent meg. Az előadói tisztelet a központ kiküldöttje töltötte be.

A gyűlés a nemzeti jövedelem arányosabb szétosztásának gazdaságpolitikai szükségességével foglalkozott. Az 1930. évre a nemzeti összjövedelem megbízható statisztikai becslések szerint 4.636 milliót tett ki, melyből azonban a lakosság 0.06% a jövedelem 20%-t, a lakosság 19.6% a jövedelem 28%-át és a lakosság 79.8% a jövedelemnek csupán 42%-t kapta, mely szomorú eloszlási arány az 1930. esztendő óta még jobban romlott.

Ennek folyománya az, hogy az ország magyar lakosságának átlagos fejenkénti jövedelme csak mintegy 427 pengő évenként, ami azt jelenti, hogy a valóságban sok tízezer olyan lakosa van az országnak, akiknek még ennyi jövedelme sincs. Természetes, hogy az ipar és a kereskedelem ropant szenved a jövedelem eloszlás egészségtelen helyzete miatt s ez az oka elsősorban annak, hogy megfelelő fogvasztóképesség nem lévén, a válság nem enyhül, sőt erősödik megtelezve most már az inségesek és a mezőgazdasági munkanélküliek hatalmas seregével.

A nemzeti jövedelem egészségtelen eloszlása arra is mutat, hogy az ország keresztény lakossága a gazdasági tevékenység számos területén vagy egyáltalában nem, vagy csak aránytalanul csekély mértékben tevékenykedik s innen van az, hogy a jövedelmek kevés kézben halmozódnak össze. A hiteles statisztikai adatok figyelembevételével megállapítható a 20 személynél többet állandóan foglalkoztató kereskedelmi cégekre nézve, hogy az előbaromji, a toll, a szén, a bor, a szállítók és bizományosok, valamint a postókereskedelemben például egyáltalában nincsen képviselve a kereszténység, míg a termény és gabona és a műszaki cikkek kereskedelmében csak 25% erejéig van képviselve, a dróvaruban csak 20% erejéig. Ugyazólván semmi képviselése nincs az olaj kereskedelemben sem.

Ezeket a felsorolásokat meg fokozni lehetne annak a szomorú közzgazdasági képrnek teljes kidomborítására,

melyben az ország keresztény lakossága helytelen irányú gazdasági politika, rossz nevelés, nem az élet igényet-

nek megfelelő iskolarendszer s egyéb körülmények miatt, tehát tulnyomórészt egyedül saját hibájából folyóan van.

Tárgyilagos vizsgálat, komoly szervezkedés

Ezekre a jelenségekre szükséges rámutatni annál is inkább, mert még a praktikus kereskedők és iparosok körében visszhangra találnak azok a tetszetős, de csak felszínen mozgó beállítások, melyek mindenről beszélnek, csak éppen a nemzeti társadalom saját hibáiról nem. — Az ifjusági kérdés szerves és helyes irányú megoldása téren is az a kívánatos, hogy olyan intézkedések tésessenek, melyek az arra való ifjakat a gyakorlati közzgazdasági pályákra, a puít mögé és műhelybe vezetik és nem a bürokrácia íróasztalai felé. Közél egy évszázados rossz politikai eredményének kell feltűntetnünk a gyakorlati kereskedő és iparos pályáknak eléggé el nem ítélhető társadalmi hamis felfogás miatt való tudatos mellőzését, nem beszélve azoknak még ma is sokfelé található lenézéséről.

Az ország vezetőinek nagy gondjuk legyen arra, hogy az ifjuság élettereje fokozott ambícióval forduljon e pályák

felé, ahol nem cím, rang és nyugdíj, hanem csupán munka, mégpedig nagyon sok jog rájuk várni és azt sem garantálhatja senki, hogy mindenki feltétlenül boldogulni fog, de annyi bizonyos, hogy a magyar népben van annyi egészséges életöszön, hogy a maga jussát, megfelelő arányszámát egy emberöltő alatt feltétlenül ki fogja dolgozhatni, ha a nemzeti társadalom is, a való helyzet felismerve, a kellő szolidaritást fogja tanusítani. A tapasztalat mutatja, hogy a tulsó oldalon nem is annyira a tőke, mint leginkább a feltétlen szolidaritás, az összefogás segíti a kicsi feltörő existenciákat, akik nagy szorgalommal és vasakarattal fognak neki a munkának s innen van az, hogy nem egy esetben láthatjuk, hogy uccai árusból az idők folyamán nagy cégek tulajdonosai és hatalmas kereskedelmi társaságok vezető egyénei lesznek.

Emelni az általános műveltséget

Mindez ez a szükséges küzdelem általános nagy műveltséget és megértést igényel. Ezen a téren is a hivatalos statisztikai adatok igen szomorú világításba helyezik a nemzet társadalmát. A legutolsó népszámlálás hiteles tanúsága szerint az ország keresztény lakosságának csupán 0.86% végzett főiskolát, 1.75% nyolc középiskolát, 0.75% hat középiskolát és 4.44% négy középiskolát, vagyis az ország keresztény lakossága csak 7.82% rendelkezik négy középiskolát vagy ennél magasabb iskolai műveltséggel, melynek — akár mennyire is helytelen iskolai, illetve közoktatásügyi rendszerünk, mégis csak gyászos kihatása van az összességre. — Viszont ha ezzel szemben megvizsgáljuk a hazai zsidóság hadállásait, azt látjuk, hogy soraikban főiskolai végzettséggel rendelkezik 3.13%, nyolc középszálllyal 10.13%, hat középiskolával 4.34% és négy középszálllyal 23.33%, ami azt jelenti, hogy a hazai zsidóságnak 40.8% rendelkezik négy középiskolai és ennél magasabb iskolai műveltséggel.

leti leleményességgel megteremtették elsősorban az anyagi eszközöket s aztán rögtön felismerték azt, hogy a későbbi generációkat kellően fel is kell vértetni ismerettel.

Egy teljesen rosszul begombolt mellénnyel átlunk szemben, amidőn ezt a kérdést taglaljuk s nincs más hátra mint a tajbltt kigombolni s nagy erővel, teljes komolysággal előről kezdeni, ami nekünk most annyival könnyebb, mert megjelölő nagy létszámú társadalmi tartalékkal sajnos rendelkezünk, ennek azonban a tul és konkurrenciával szemben is meg kell állania helyét a magyar társadalom öntudatos összefogása révén.

A gyűlés foglalkozott aztán a kereskedők és iparosok szociális kérdéseivel s ezen a téren is leszögezte, hogy megjelölő törvényi intézkedésekkel siettetni kell a védelmet. A gyűlés, mely mindvégig szinte emelkedett hangulatban folyt le, Zsoldos László elnök zárószavaival ért véget. Az elnök indítványa alapján elhatározta a szépen izmosodó szentesi szervezet, hogy a Baross Szövetség júniusi országos nagygyűlésén minél nagyobb számú küldöttséggel képviselteti magát.

A rendező főbizottság utolsó ülése május 26

A Baross nagygyűlés rendező főbizottsága ezen a héten kedden tartotta meg hirdetett ülését páratlanul szép érdeklődés mellett. A bizottság ülésén állapították meg a nagygyűlés rendjének technikai részét. A Baross Szövetség nagy hálával tartozik gr. Festetics Pálnak, hogy a maga érdekes tapasztalatait, nagy tudását ennek a hatalmas megmozdulásnak szolgálatába állította. Tagjaink tájékoztatására annyit jegyzünk meg, hogy a nagygyűlés belső rendjének szolgálatát gr. Festetics Pál parancsnoksága alatt közel 500 főnyi cserkészátor fogja el látni. Ugyancsak ő irányítja a járművek parkirozásának körültekintést igénylő munkáját is. Természetes, hogy a több százfőnyi Baross rendezőségi és nagy szabásu munkát fog végezni. A rendező főbizottság május 26-án tartja utolsó ülését, mely a hatalmas gyűlés utolsó simításait fogja elvégezni.

A Baross Szövetség vezetősége igen nagy munkát végez, amikor az elnök tanács egyöntetű határozatából kitűzött nagygyűlést szervezi. A nagygyűléssel kapcsolatos különböző munkálatok Kaniics Miklós építész bevonásával Lingel János szövetségi társelnök irányítása alatt folynak.

A kiskereskedelem fellépése a detailban árusító gyárak és nagykereskedők ellen

Ha végig tekintünk a gazdasági ágazatokon és azoknak strukturálóját figyelemmel vizsgáljuk, igen érdekes tapasztalatokat szerzünk.

Nézzük először a mezőgazdaságot. Az állam mindent meglesz annak előmozdítására és virágzására: Oktalja a gazdákat a több és jobb termelésre, olesó vetőmaghoz juttatja őket. Terményeiket olesó fuvar mellett jó piac-hoz juttatja és ha eladósodott a gazda, védi az árveréstől. Tenyészállatai bevásárlására hosszulejáratu kölcsönt is nyújt. S még sok-sok kedvezményben részesíti.

Az iparosnát a nagyipart hatalmas vámmal védi az állam. A nyersanyag olesó hozzájutásához segíti. A trösztöknek a közre nem áldásos működése felett szemel huny.

A kisipart a hatóság képesítéshez köti s mindenféle szabályokkal és törvényekkel védi: a lakatos nem lehet mázólo, a kőműves ács stb.

LUNA

sós borszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZALLIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

Hiszen ez jól is van így: segíteni és védeni mindezeket, mert fontos nemzetgazdasági érdek.

Csak épen a kereskedelem az a társadalmi ágazat, ahol minden szabad, a szabadkereskedelem jelszava alatt minden lisztességet lábbal lehet tiporni. A papirkereskedő panaszja, hogy minden trafikos és fűszeres árusít papirt és iskolacikket. A textiles panaszja, hogy a textilgyárosok nyíltan, vagy burkoltan detailüzletet tartanak fenn. Így tovább minden szakmának megvan a maga fájdalmas sebe. De egyik szakma sem áll annyira védtelenül, mint a gyermekjáték szakma. Méltóztassanak egy kissé körültekinteni, hogy a legtöbb trafik, vaskereskedés, a legjobbnevű papirkereskedés, jönevű látszerész, kosárüzlet és most legutóbb az ország legnagyobb drogériája

is tele van gyermekjátékokkal, aminek következménye, hogy a tradíciós játékkereskedők egymásután húzzák le a redőnyt. Azonban még hátra van a koronája. Hiszen ismert dolog, hogy a játéknál csak karácsonykor van forgalom s akkor megjelennek a nagykereskedők öles hirdetései a lapokban és a százezerszámra szétküldött árjegyzékekkel reklámozzák a detailban való árusításukat. Itt egy vidéki városban a közelmúltban karácsony előtt megjelent az egyik nagykereskedő utazója, aki tőlem elég szép rendeltést kapott. Tíz nap múlva több ezer példányban megjelent egyik képes folyóirat, melynek tulnyomórésze a fent említett játéknagykereskedőnek a detailárjegyzéke volt. Milyen rettenetes erkölcstelenség az, hogy most, amikor a behozatal nekünk detaillistáknak annyira megvan nehezítve, azok a nagykereskedők, akiket mi nagygyátettünk, még a szánkából is kivesszik a nekünk jutott morzsát is. Milyen hatalmi tulkapás az, hogy az egész országra diktálják a detailárakat s nekünk abból alig juttatnak pár százalékot. Ha az általuk hirdetett árakon adjuk az árut, akkor elvesszünk. Ha pedig magasabb áron adjuk, akkor a vevő szemében zsványok vagyunk. A gyárosoktól és iparosoktól reverzalist vesznek, hogy a kis játékkereskedőket nem szabad kiszolgáltatniuk.

Igen nagy sérelme a játék szakmának, hogy az IBUSZ, amelynek főhivatala a szállítás, fuvarozás és idegenforgalom emelése, minden nagyobb város szállodáiban és vasútállomásokon gyermekjátékokat árul.

A kereskedelemnek nagy panaszja az is, hogy egyesek akkor kapják a legnagyobb pofont, amikor a legnagyobb szüksége volna a támogatásra. Például egy cég, amelynek több régi, 20-30 éves alkalmazottja van, kénytelen a rossz gazdasági viszonyok miatt leépíteni, helyiségét kisebbiteni és így természetesen a felesleges személyzetet elbocsátani és ezeknek nagyszegű végkielégítéseket adni, amely által a vállalat

mégjobban legyengül, aminek következménye a csőd; holott a cég éveken át fizette az öregsgéi biztosítást. Az is érthetetlen, hogy amikor a kereskedő fizeti alkalmazottjai után a betegbiztosítási járulékot, ha az alkalmazott beteg lesz, akkor a cég tartozik még hat hétig beteg alkalmazottját fizetni, amikor helyette más alkalmazottat kell beállítani és fizetni; akkor miért van biztosítás?

Mind ezek olyan bajok, melyeket okvetlen gyorsan orvosolni kell. Egyéni akciót ne kezdjen senki, hanem forduljon mindenki azon egyesülethez, amelyhez tartozik: Baross Szövetség, Országos Magyar Kereskedők Egyesülete, Fővárosi Kereskedők Egyesületének vezetőségéhez

azon kéréssel, hogy szervezzenek egy országos mozgalmat ezen bajok orvoslására. Jöjjenek össze a zóldsztálnál az érdekeltek s próbáljanak békesen megegyezni a feltárt bajokat orvosolni.

Künn jártam Svédországban s láttam, hogy ott a kereskedelem milyen magasfokon és köztiszteltetben áll. Tradíció, hogy a cég apáról fiura szálljon és gyákorai a 80-100 éves cég. Ott nem ismerik az inzolvenciát, de nem is árul a fűszeres iskolacikket, a trafikos borotvapengét, a látszerész megjátékszeret. Ide kellene emelni a magyar kereskedelmet is.

A baj annyira általános és komoly, hogy a kereskedőtársadalom nagy része jogsan fordul segítségért mind azokhoz, akiknek jóakarattal és igazságérzetével ezen bajok mielőbb orvosolhatók.

Addig is adjuk ki a jelszót: ne vásároljunk olyan gyárosnál és nagykereskedőnél, aki detailban is árusít!

Bukács Kálmán.

Cukorkonferencia és cukorakció

A londoni nemzetközi cukorkonferencia szédületes betekintést engedett abba, hogy milyen perspektívák nyílnak meg, ha egyes iparágak a világpiacon rayonirozzák a maguk számára. Micsoda hatalmas érv ez az u. n. gazdasági szabadság érvényesülése ellen. Ha a cukorgyártás terén a szabad verseny, a gazdasági liberalizmus ezen alapvető tétele érvényesülhetne, ha a cukor a nemzetközi piacon szabad áruikk volna, mely az emberiség egészségének fenntartása és megóvása szempontjából korlátozás nélkül áramolhatna, erre a konferenciára nem lett volna szükség. Csakhogy már akkor sem volt szabad verseny a cukorban, amikor a háborúnak, ezt követő furcsa új gazdasági rendszereknek és kísérletezésüknek nyomuk sem volt, mert már mélyen a béke-időben nemzetközi szerződéses és megállapodások szabályozták a cukorpiacot.

A mostani konferencia tárgyalásán természetesen nagy szerepet játszott az egyes termelő országok belföldi szükségletének kérdése, vagyis a hazai cukorforgasztás. Fájdalom, ezen a téren igen hátul vagyunk, pedig cukorgyáraink nemzetközileg is kiemelkedő nagyszerű felszereltséggel és termelési kapacitással rendelkeznek, hogy lakosságunk igen magas fokon álljon a cukorforgasztás terén is. A magyar cukorforgasztás fejadagja évi 9 és fél kilogramm. Ez rettenetesen kevés. A cukorforgasztó népek közül mögöttünk már csak a litvánok (8.4 kg), a románok (5.1 kg), az albánok (4.1 kg), a jugoszlávok (még négy kilónál is kevesebb) sorakoznak. Nem szabad el-

felejkeznünk arról, hogy ezek a délkeleti népek sok olyan gyümölcsöt fogyasztanak, melynek cukortartalma igen magas.

A rangsorban igen kiemelkedő helyen van a kis országok közül Dánia, ahol minden egyes lakosra évi 59.9 kg cukorforgasztás esik. Kormányzatunk felismerte azt a nagy veszélyt, mely a magyar cukorforgasztás folytonos sülydéséből ered, különösen nagy a veszély a gyermekeknek, akik kellő cukormennyiség hiján angoloknál vannak kitéve. Innen ered a *Zöldkereszt-akció* is, mely a szűkölködő nép között gyermekek részére cukrot oszt széjjel. Igen sok keserű megjegyzést lehetne fűzni ehhez a tényhez, hogy a magyar földből termő cukor sem jut a szegény embernek.

Bennünket azonban a kereskedelem helyzete érdekelt. A cukor olyan cikk, melyen a kereskedelem *nem* keres. Nem mondhatja tehát senki, hogy a kereskedelem az oka a cukor drágaságának, ahogy ma divatos a drágaság okozójául, a bajok alaposabb kutatása helyett, egyszerűen a kereskedelmet odaállítani. Ha az ember megkérdézi a cukorgyárakat, ők sincsenek elragadtatva a helyzettől és bár busás nyereségeket mutatnak ki évről-évre, mi magunk hiszünk a panaszok súlyos voltában, mert ugyan micsoda élvezet lehet az, ha egy-egy csudálatosan felszerelt hatalmas nagy üzem csupán 8-10 hétig dolgozhat s az év többi szakában pedig üresen áll. Ez nem szivderítő látvány még akkor sem, ha az egyes gyárak rezsiüket és az üzleti hasznot meg is keresik.

De épen itt van máris a

3 fillér a „Symphonia” cigaretta,

mégis jó. Egy csésze Kneipp malátakávé, valódi Franck kávépótlékkal sem kerül többé!

Jó és értékes táplálék 3 fillérért

igazán **nem luxus!**



bajok egyik forrása. Vajjon ugyanolyan alakulna a cukorgyárak kalkulációja, ha egész évben teljes kapacitásukat használnának ki és nem kényszerülnek 40 héten át vesztelni és a többi 12 hét alatt megkeresni az egész évre szóló szükségletet költségekben, kamatokban, törlesztésben stb. Tehát már egy gondolat, amely nem elvetendő.

A cukornak nálunk a legnagyobb vámszedője maga az állam. Közpénzből veszünk cukrot, hogy a szegény népnek szétoszthassuk, vagy legáltalában közpénzekből támogatott akciókat folytatunk, hogy a népegészséget az elengedhetetlenül szükséges cukorkormentességgel védelmezhessük. Ez a dolognak kis részét álló rendje. *Menyinyit egyenesebb, közvetlenebb és eredményesebb is volna az, hogy a cukor fogyasztási árát leszállítsák és ezen a téren elsősorban maga az állam lenne kezdeményező, kereskedői számláitól vezetett lépést.* Tudjuk, hogy a cukorfogyasztási adóból származó tekintélyes bevételre szükség van. Észünkben sincs a kinstár zsebéből valamit kicsiklandozni, de úgy gondoljuk, hogy a cukorfogyasztási adónak mérskése bizonyára nagyobb fogyasztást tenne lehetővé, az ezzel járó nagyobb forgalom pedig pótolná a látszólagos kiesést. *Az ily kísérlet sikerre kézenfekvő és nehezen lehet szabadulni attól a szemrehányástól, hogy bizonyos aggodalmak és évek a megcsontosodásig fogva tartanak bennünket, ha egyszer se próbáljuk meg, nem lehet-e másként is.*

A londoni konferencia elintézi a maga dolgát, azonban ezzel országunknak cukorral való ellátásának kérdése, a fogyasztók természetesen igényei, a népegészségi szempontok, de nem utolsósorban a magyar kereskedelem ügye még mindig nincsen elintézve. *Igen szükségesnek tartjuk, hogy a londoni konferencia után idehaza is legyen cukorkonferencia, mely a kérdéssel kapcsolatban vitasson meg minden szűkítés és kérést nélkül. Ha a nemzetközi urak az egész világot tudják a maguk teljes megelégedésére rationozni, azt hisszük, nem lehet olyan rettenetes nagy kérdés ezen a földalmon, tényérny Magyarországon a cukorkérdés minden vonatkozását a barátságos megbeszélés és az összefogás jegyében rendezni.*

Importőrök figyelmébe!

Ismétellen felhívjuk az importőröknek figyelmét arra, hogy amennyiben egy igénylővel több behozatali engedélyszámra behozott áru ellenértékét igénylik, úgy az igénylőlap mind a négy oldalának hátlapján az igényelt devizaösszeg behozatali engedélyként részletezendő.

Alkalmi házvétele nyaralónak alkalmas

2 szobás adómentes családlátható 127 □-öles telekkel
Pestszentlőrincen, Üllői-ut 259/a
5.500 P-ért eladó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál:
Paulovits nyomdába, Budapest VII., Nyár-u. 6. Telefon 13.73-13

A kispesti B. Sz. közgyűlése

A kispesti Baross Szövetségnek május 2-ára meghirdetett közgyűlése az erre az időre életbeléptetett gyűléstörvényi rendelkezések folytán nem volt megtartható. Erre való tekintettel a kispesti-pestsentszentlőrinci szervezet idei

közgyűlést előreláthatólag június első felében fogja megtartani. Itt említjük meg, hogy a pestsentszentlőrinci szervezet körzete már annyira kiépült, hogy rövidesen teljes önálló jogkört fog kapni.

DUNA SALALKALI

törv. védett

nincsen elpárolgás, bomlás, romlás, elporlás, súlyvesztés
nem kell melegezni, felderabolni, a konyhában apróra törni.

Az üzletekben ép oly kényelmesen, bajlódas, veszteség nélkül kezelhető, mint a leveles sütőporok. Kapható: **nagykereskedőknél** vagy **Duna Vegyipar** Budapest, VI., Petneházy-u. 71.

légmentes 2 dg. csomagokban

Illyefalvi I. Lajos nagyszerű teljesítménye

A főváros Statisztikai Hivatalának kitűnő igazgatója már egy ízben igazolta, hogy a magyar közgazdasági élet szolgálatában a statisztika fontos tényező. Most is az Eucharisztikus Világkongresszusra való előkészületnél az egyik leglényegesebb dolog pontosan tudni azt, hogy az óriási számú idegen vendégek részére hogyan biztosíthatunk megfelelő elszállásolást. A polgármester intézkedése következtében öszszeírás történt. A statisztikai hivatal kitűnő igazgatójának erélyes és nagyszerű szervezéssel átitott vezetése mellett az egész főváros területén eszközölt öszszeírás eredményét az utolsó ívek befutásától számítva 3 nap alatt tudhatta meg a hatóság. Olyan briliáns teljesítmény

ez, mely minden figyelmet és köszönetet megérdemel.

Különbön *Illyefalvy I. Lajos* már valósággal elkényeztetett bennünket ezen a téren. Elég utalnunk a főváros 1936. évi statisztikai évkönyvére, mely a főváros közgazdasági életének minden megnyilvánulására nézve a legpontosabb adatokat tartalmazza olyan kimagasló, áttekinthető feldolgozásban, hogy az pártját ritkítja. Ez az évkönyv február első felében már piacon volt, tehát mindenkinek, kereskedőnek, iparosnak, gyárosnak, vállalkozónak és nem utolsósorban magának a hatóságnak szintén a naplári évvel egyidejűleg adta meg az utbaigazításokat. Ezt a statisztikai évkönyvet a mi kereskedőinknek és iparosainknak külön is figyelmébe ajánljuk.

Befőzéshez legjobb a CHINOIN SZALICIL

pehelykönnyű, vegytiszta, hófehér

ezért használata kiadósabb, mint a sószerű, összeálló, tompalenyű árué
Ajánlja tehát vevőinek a

CHINOIN SZALICILT Gyártja: **CHINOIN UJPEST**

Állandósítsák a légvédelmi kiállítást

A most lezárult Nemzetközi vásár legnagyobb attrakciója a légvédelmi kiállítás volt. Ez vonzotta a vásárlátogatóit. Ujat láttak, sok meglepőt, az emberek szeme tágranyílt, mintha csak most ébredtek volna annak tudatára, hogy minden oldalról támadásnak kitett határaink fölül hány féle formában leselkedik az ország polgárságára a romlás.

Ennek a kiállításnak tanító hatása szinte szemmellátható volt. Szükségesnek tartjuk, hogy lakosságunk figyelmét állandóan erre a kérdésre tereljük. Erre annál inkább van szükség, mert a légvédelmi intézkedések kiépítése kapcsán felette nagy szükség van arra, hogy maga a közönség is a legmesszebbmenően karolja fel a védelmi berendezéseket. Így

gyorsabban és hatásosabban fogunk előrehaladni.

A Baross Szövetség a maga részéről illetékes helyen közterjesztéssel élt, hogy a légvédelmi kiállítást állandósítsák s hogy megfelelő propaganda-előadásokkal a népet folyton oktassák.

Iskolázlató szülők figyelmébe

Az iskolaév végének közeledtével ismét előtérbe kerül a szülőknek — nem könnyen megoldható — azon törekvése, hogy gyermekeik tanítatásával kapcsolatban nevelési, gondozási és felügyeleti kérdések is olyan megoldást nyerjenek, hogy a tanulók elnyerhesse mindazokat az eszközöket és módokat, melyek a komoly és zavartalan tanulás menetének a biztosítottai, a szülők pedig az a lehetőséget, hogy elsősorban anyagi megrázkódítás nélkül taníthatassák gyermekeiket s amellyel abban a biztos tudatban legyenek, hogy gyermekeiknek nevelése egy erkölcsi, mint szellemi értelemben véve biztos kezében van. Mindezekre az időszerű és fontos kérdésekre kimerítő és pontos felvilágosítást ad *Erdős József, 1937—38. iskolaévre szóló Tanítástelepek, Internátusok, Címtevére*, amely részletes tájékoztatást közöl Hazánk valamennyi keresztyén intézetéről, a díjak külön megjelölésével.

Cseresznye bevitel Nagybritanniába

A The Importation of Raw Cherries Order of 1937. című brit földművelésügyi miniszteri rendelet eltűntje más, mint magyar-, francia-, olasz- és németországi származású európai cseresznye bevitelét Angliába, Walesbe ez év május 18. után, a cseresznyeféreg elterjedésének a megakadályozása érdekében.

A rendeletnek Magyarországra vonatkozó 6. pontja kimondja, hogy magyar származású nyers cseresznye Angliába vagy Walesbe 1937. május 19. és június 17. közötti időszakban csak olyan származási bizonyítvány kíséretében vihető be, melyet az illetékes helyi hatóság látta meg és amelyen a cseresznye termelési helyét megjelöli. 1937. június 17. után cseresznye egyáltalában nem vihető be a fenti államokba.

Sajtókiállítás Szegeden

Ötven évvel ezelőtt volt Magyarországon az utolsó sajtókiállítás. Ez az évforduló arra ösztönölte a szegedi Somogyi Könyvtárt, amely az ország második legnagyobb közkönyvtára, hogy nagyszabású sajtókiállítást rendezzen. A kiállítás három részre tagozódik: 1. szegedi ös-

nyomatványok; 2. a szegedi sajtó fejlődéstörténete; 3. a ma élő magyar nyelvű sajtó, úgy a beföldön, mint a külföldön megjelenő sajtótermékek bemutatása. Ez utóbbi csoportja a kiállításnak hívja fel a nagyobb és általánosabb érdeklődést, mert a sokszáz magyar nyelvű lap élénken bizonyítja a magyar sajtó fejlettségét, sokrétűségét s bemutatja továbbá a külföldön élő magyarok szellemi életének színvonalát is. A sajtókiállítás, amely május 26-án nyílik meg, június 6-ig lesz nyitva a szegedi Somogyi Könyvtár intézetének dísztermében (Kulturpalota). Ez idő alatt a szegedi ipari vásárra kedvezményes jeggyel lehet Szegedre utazni.

17 napos feláru utazás Szegedre

Május 26-án kezdődik, június 6-ig tart a IX. Szegedi Ipari Vásár, melyre május 23-tól az ország minden részéből és a jogszláv vasutakon feláru jeggyel lehet utazni. 50 százalékos kedvezmény érvényes ezen idő alatt a dunai és tiszai hajókon is. Igazolványok a menetjegyek között és az ipartestületekben kaphatók. A Szegedi Ipari Vásárral kapcsolatosan nagyszabású ünnepek lesznek Szegeden. Ezek közül kiemelkedik az Antibolsevista Comité országos nagygyűlése, a magyarországi székelek országos táborozása, a vitézek vármegyei összejövetele, a segédhivatali tisztviselők vándorgyűlése, a monstre érettségi és iskolai találkozó, nagyszabású sajtókiállítás, országos házinyulvásár, különböző ipari és kereskedelmi összejövetelek, valamint kulturális ünnepek. A Szegedi Ipari Vásárral kapcsolatosan jelentős közlekedés indult meg a magyar és jogszláv iparosok között, akiknek nagyobb külsőséget várják Szegedre. A vásárral kapcsolatos minden ügyben készséggel ad felvilágosítást a vezetőség. Cím:

Kiegészítő értékelvámolási rendelkezések Finnországban

Finnországba exportáló tagjaink figyelmét felhívjuk arra, hogy a finn vámhatóság az értékelvámolással kapcsolatban a következő határozatot hozta:

A számlából világosan ki kell tűnnie

1.) a csomagolás árának és költségeinek és amennyiben ezek nem számíthatnak fel, úgy meg kell jegyezni, hogy ezek a költségek a beföldi piaci árban bennfoglaltanak;

2.) a szállítási költségek-

nek eladási helytől, vagy feladóállomástól Finnországig;

3.) a biztosítási költségeknek;

4.) a külföldi szállítási, hirdetési és egyéb, az áruval kapcsolatosan felmerült költségeknek;

Ha a fenti (1—4.) költségek a számla kiállításakor meg nem állapíthatók és ezért a számlába nem állíthatók, úgy azokról az elvámolásakor külön számlákat vagy okmányokat kell bemutatni.

A vámérték megállapításánál az áru hiteles beföldi

A slepperforgalom megrendszabályozása

A Baross Szövetség elnöki tanácsa szerda esti ülésében foglalkozott a slepperforgalom jelenségeivel, melyeket a MAV. és a póstaigazgatóság egyformán felpanaszolnak, mert hátrányos befolyása van a darab- és expresszáru-, valamint csomagszállító forgalomra.

A kérdéssel kapcsolatban Kőpésdy Elemér alelnök rámutatott arra, hogy a hazai vaskereskedelem már ismétellen felpanaszolta a kormányzat előtt is azt, hogy nyugalmazott közalkalmazottak, de különösen államvasuti nyugdíjasok valóságosan keresetszerűen foglalkoznak azzal, hogy a vasuti kedvezményekre támaszkodva ilyen megbízásokat összeszednek, vidékről a fővárosba innen vissza a vidékre különözönöző készáruszállítványokot visznek. A kereskedelem érdekeit sérti ez az állapot, mert az áruforgalom jelentékeny része így elkerül a legális kereskedelemről. Szükségének tartja, hogy a helyzet elmérgesedjék és vizsgálódások elkerülésének megakadályozása céljából megfelelő keretek közé szorítsák ezt a slepperforgalmat.

Nagy Sándor textilgyári igazgató arra utal, hogy a slepperforgalmat alapjában véve a kereskedelem tartja fenn. A probléma lényege az, hogy kereskedők ilyen megbízásokat adnak, amelyekkel nem lehet megakadályozni. A szabályozásnál tekintettel kell lenni erre a jelenségre.

Dán János szakosztályi elnök a slepperforgalom minél erőteljesebb megrendszabályozásáért szállt síkra.

A vita befejeztével az elnök indítványa alapján a tanács úgy határozott, hogy illeté-

piaci árához az eladási hely akkor is, ha az ár fas-, fob-, cif-, franco-, vagy egyéb szállítási feltételekkel van megadva) hozzászámítandók a fenti 1—4. alatti költségek, amint ezt a vámtarifa alkalmazására vonatkozó törvény 5. paragrafusa előírja.

Mint hogy az árutulajdonosok az első időben nem igen lesznek abban a helyzetben, hogy az értékelvámoláshoz a fentiek szerint hitelesített számlát nyújthassanak be, a vámhatóság az átmeneti időre saját belátása szerint kivételeket tehet.

kes helyen felhívja a figyelmet arra, hogy a vasuti kedvezményekkel számosan visszaélést követnek el. Senkinek nem lehet kifogása az ellen, ha a vidéki kereskedők külön megbízottakat tartanak sürgős természetű megbízásaik elintézésére. Más esetben a kérdés, ha ezt az iparszerű tevékenységet olyanok folytatják, akik vasuti kedvezményeket élveznek. Ez

mindenesetre elveszi a kereskedelmi utazók és a vidéki kereskedők rendszeres megbízottainak munkáját. Nem kétséges, hogy az állam ezeket a vasuti kedvezményeket szolgálati járandóságként egyedül személyi használatra, de semmiestre sem iparszerű tevékenységre, az adóztatás elől elvont lényekedégek kifejtésére adja. Már ezen oknál fogva is szabályozásra van szükség abban az értelemben, hogy a kereskedelem rendszeres utazói, illetve megbízottai megfelelő igazolvánnyal láttassanak el, melyeket azonban vasuti kedvezmények birtokosainak nem volna szabad kiszolgáltatni.

Rákosszentmihály részvétele a Baross gyűlésen

A Szövetség rákosszentmihályi szervezete részéről a nagygyűlés iránt meglepően nagy az érdeklődés olyannyira, hogy több százra tehető azoknak a száma, akik a nagygyűlésen megjelennek. A szervezési munkálatok már eddig is nagyarányú eredménnyel jártak, de az érdeklődés állandóan fokozódik.

Jubilál a Községi Élelmiszerüzem

A főváros Élelmiszerüzeme negyedévszázados fennállását ünnepelte a napokban, mely alkalomból ismételten hallottuk dicsőíteni azt a nagyszerű üzletvezetést, mely ezt az üzemet egyenesen a főváros élelmiszerrel való ellátásának középpontjába állítja.

Erről az üzemről mi már ismételten elmondottuk tárgyilagossá véleményünket, mely az összes érdekek szem előtt tartásával történt. Azonban azt mégsem lehet szó nélkül hagyni, hogy a dicsőítő szövegeknek propagandisztikus özőnével borítsák el a várost, mintegy kihangsúlyozva azt, hogy a hatóság jobban tud kereskedni, mint a kereskedő. Arról sem akarunk szólni, hogy dacára minden tiltakozásnak, a Községi mégis hatalmas finansziális s egyéb előnyöket élvez s így nem igaz az, hogy a kereskedőlemnek teljesen azonos feltételek mellett küzdő versenytársa.

Csupán arra utalunk, hogy ez az üzem is messze esett a kezdeti kiindulástól. Mikor néhai Vázsonyi Vilmos városi uralkodásának idején ezt az üzemet 1911. évben megalkották, akkor az

volt az elgondolás, hogy a népélelmiszeri cikkeket fogja forgalmazni. Hová jutottunk ebben a vonatkozásban egy negyedévszázad alatt?

Tessék megnézni! A községi boltjai ma csmegeüzletek. Az egyikben megszámoltuk, hogy 48 féle sajtót tart, a legingencebb sajtófajtából is ugyyszóval mindent. Ez is a népélelmiszerhez tartozik, arra van a közületnek pénze, hogy a raffinált, magasgényű fogyasztást közpénzzel segítséggel igyekeznek olcsóvá tenni, helyesebben ezzel a konkurrenciával a kereskedőnek ártani? Aztán ott van a sok mindenféle gyűzőles, a banán, a narancs, a jonathán alma, a canadai ranett s a többi finomság, nem beszélve a drága külföldi konzervárukról, ez is a népélelmiszerhez tartozik?

Nem rontjuk az urak ünnepeit, de higgyék el, olyan furesa melléke van ennek a tűzön-vízen keresztül való terjeszkedésnek, melynek különösen most az új fiókok létesítésének és a régi fiókok forgalomképes helyekre való lázas áthelyezésének napjaiban szenvedő szemlélői vagyunk. Budapest polgárságának pénze nem azért van, hogy ilyenek történhessenek!

Hirdetőink kirakata:

JULIANA

holland kétszersült
(azelőtt DEN HAAG)
GLASNER MIKSA
TÁPISZERGYÁR RT.
KIRÁLY-U. 56 legújabb specialitása
A legmagasabb holland körök által
fogyasztva és elismerve!



Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körút 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Lencse P 32.—től, bab és borsó P 24.—től
RADÓ PÁLNAI Budapest—Nagyvásártételep. Tel.: 1-415-78

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lapszám
Tüzelőanyag	M. k. áll. tanítóképz. int. Nyiregy.	máj. 1	15
Élelmickek	"	" 1	15
Utépítés	Államépítészeti hivatal, Bpest	" 1	16
Építkezés	Államépítészeti hiv., Berettyoujf.	" 1	16
Faországok	Városi Váll. Művek ig. Cegléd	" 1	16
Alapszövegs	Államépítészeti hiv., Budapest	" 1	16
Építkezés	Polgármester, Gyula	" 1	16
Tuzoltaruba	Polgármester, Nagykanizsa	" 1	16
Gyógyszerek	Ferenc József tud.-egy., Szeged	" 3	14
Építkezés	Elöljáróság, Kislőd	" 3	14
Papir iródszer	Ferenc József tud.-egy., Szeged	" 3	14
Nyomatványok	"	" 3	14
Kötszer, műszer stb.	"	" 3	14
Építkezés	Horthy Miklós szan., Mátraháza	" 3	15
Vasszerk. fedettcsarnok ép.	M. kir. iparügyi miniszt., Bpest	" 3	15
Tüzelőanyag	Állami tanítóképző int., Bpest	" 3	16
Élelmiszerszükséglet	Állami tanítóképző int., Bpest	" 3	16
Építkezés	Róm. kat. egyh. közs. Órszentp.	" 3	16
Csiszolókorong	Dohányjöv. közp. igazg., Bpest	" 3	16
Cserépkályha javítása	Főkapitányság, Budapest	" 3	16
Gépkések	Dohányjöv. közp. igazg., Bpest	" 3	16
Irógép stb. karbantartás	Pázmány P. Tud.-Egy., Bpest	" 3	16
Élelmickek	M. kir. Erzsébet tud.-egy., Pécs	" 4	14

Ezer áldást jelent
az egészségre az Imperial lügekávé él-
vezete, mert szavatolt tiszta fűgéből
lesz előállítva. Táperje felülmúlhatatlan



Dikk Fidé! és Társa, Budapest,
IX., Soroksári-út 102. Telefon: 1-375-47
Minden fűszerkereskedésben kapható

GORIUP ECET
Telefon: 1-850-69.

Világmarika a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk.

Adóügyekben

ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.

Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

Stéberl gyulai házi cse-
mege hentesáru
különlegességei elismert minőségűek

Ügyeljen a keresztnévre!!
Magyar-zag aranykoszorus mestere
Szlezák László
harangércöntőde,
harangfelszerelés
és haranglábgyár
BUDAPEST,
VI., Petneházy u. 78
(VI. Frankepán-u. mellet)
Saját ház Tel.: 2-913 53
Párisi vilákiállításon díszoklevéllel, 8 nagy
arany, 1 nagy ezüstéremmel több állami ok-
levéllel kitüntetve.
Számítalan egyházi elismerő levél!

Sugárut építése

folytán 92 éve fennálló sport-
kötél és zsinagaruüzletemet,
Károly-körút 15. sz. alól szembe
Gerlőczy-utca 11. szám
alá helyeztem át.
További szives pártfogást kérek
HAUSCHILD ALBERT
ezelőtt Nedelkó Sándor

DI LINARDO és TÁRSA

maroni, déligyümölcs,
korai főzelekek, Iriss
gyümölcs nagykeres-
kedése
Budapest, Iroda és raktár
IX., Csarnok-tér (3-4)
Fiók: Nagyvásártéle, 27. Nálke.
Telefon: 1-877-10.

Baross-tag Baross-tagot támogat!

Nyomatott: Paulevits Imre könyvnyomdájában Budapest, VII., Nyár-utca 6. — Telefon: 1-373-13.



Könyvek, Színházjegyek
Pfeffer Ferdinánd (Zellder Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kézíró palotájában)

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA U. 4.

Színhazi láncok, szemüvegek, orrcsipek,
Zeiss-üvegek, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszerészekel
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
1-811-48.

Valódi SZEGEDI TARHONYÁT
és PAPRIKÁT

DANNER PÉTER FIA
cégnél

a hírneves szegedi tarhonya leg-
régibb nagyban előállításánál
rendeljen.

S Z E G E D.

Alapítva 1845-ben Tel. 11-41

Balatonkenesén

Nagy Gábor villában
olcsó szobák kaphatók
Bővebbet: Budapest, telefon: 1-465-75
Baross-tagoknak 5 százalék eng.

Millió és Aranka légyfogó

egyedüsten, o—o Befőzőhártyák,
szilvás és PPP pergamentes, befőző-
zsineg, rövid- és papíráruk, állvány-
papírok legolcsóbban szerezhetők be
MERLUSZT-nál Budapest, Dob-u. 53

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Felelős szerkesztő: Tábori Gábor.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László